



全球首款阿尔茨海默病靶向药 落地宜兴

市人民医院开出首张新药处方

本报讯(见习记者宋浣竹 通讯员宗惠花)近日,61岁的市民张永福(化名)在市人民医院神经内科成功完成了第二次仑卡奈单抗静脉注射治疗,成为我市首位在“家门口”接受阿尔茨海默病(AD)靶向治疗的患者。这也标志着我市阿尔茨海默病治疗进入新阶段。

三年前,张永福开始出现记忆力下降的情况,尽管尚未影响日常生活,但频繁的丢三落四现象引起了家人的警觉。三个月前,张永福先后前往市人民医院神经内科和复旦大学附属华山医院就诊,经过

头颅MR、PET-CT等相关检查确诊为阿尔茨海默病。今年2月,市人民医院神经内科正式启动AD靶向治疗项目,引入全球首款针对阿尔茨海默病病因的突破性靶向药物——仑卡奈单抗注射液。为进一步提高疗效,市人民医院神经内科团队经过全面细致评估,并征得家属同意后,为张永福开出我市首张阿尔茨海默病新药处方。

据市人民医院神经内科主任任占云介绍,阿尔茨海默病俗称“老年痴呆症”,是最常见的神经系统退行性病变,其公认发病机制

是Aβ-淀粉样蛋白在脑内异常沉积,并在累积过程中导致一系列神经系统损伤,进而引发大脑功能衰退。神经系统的损伤是不可逆的,传统治疗方法只能暂时缓解症状,而新药仑卡奈单抗如同“大脑清道夫”,能够清除脑内Aβ-淀粉样蛋白,从源头上阻止疾病进展。仑卡奈单抗的定价为2508元/瓶,规格为200mg(2ml)/瓶,推荐剂量为10mg/公斤体重,每两周使用一次。以体重60公斤的患者为例,每次需要使用的剂量是600mg,相当于3瓶,每次注射费用约为7524

元。如果疗程是一年,需注射24次至26次,费用在18万元至19.5万元左右。

“仑卡奈单抗适用于早期阿尔茨海默病患者,需在脑细胞未大规模损伤前进行干预,因此,早筛查、早确诊、早干预至关重要。”任占云说,若有市民近期出现记忆明显减退,如忘记重要约定;判断力和决策力下降,如财务管理或日常购物出现问题;时间、空间感知障碍,如在熟悉场所迷路、忘记当天的日期;情绪和性格改变,如开朗变沉默、温和变易怒,建议及时就医。



方便又安全!

丁蜀洛润祥苑小区 有了非机动车智能充电车棚

本报讯(记者汪佳璐)近日,丁蜀镇洛润祥苑小区建成28个非机动车智能充电车棚,不仅极大方便了居民日常充电,还有效解决了私拉飞线问题。

洛润祥苑小区是一个安置小区,居住人口众多。此前,该小区施划了部分非机动车车位,但难以满足居民的电动自行车停车和充电需求。居民邵婷说:“小区环境整体不错,可电动自行车充电一直是个难题,飞线充电的情况随处可见,不仅影响小区面貌,而且存在安全隐患。”

为从根本上解决这一问题,小区所属的洛润村村委会积极行动,在逐楼开展飞线充电整治的同时,与相关部门紧密联系,

根据小区实际情况,规划修建非机动车智能充电车棚。据洛润村党总支副书记陈荣介绍,了解到居民的困扰后,去年底,村委会相关人员与物业工作人员对小区进行了全面勘察,确定了车棚选址。历经3个多月的施工,共增设28个智能充电车棚、348个充电端口,车棚均配有消防喷淋和监控装置。此外,考虑到小区老年居民较多,洛润村村委会还安排专职网格员定时上门,手把手教老人们如何安全使用充电设施。居民蒋国军称赞道:“现在小区每栋楼下面都有智能充电车棚,下雨天也不用担心车子停放和充电问题,村里真是为我们做了件大好事!”

感受 古韵乡情

3月14日,市杨巷中学部分初一学生走进钱松喆纪念馆内的杨巷老街模拟馆,通过馆内复原场景与展示物件,近距离了解过去老街人的烟火日常,沉浸式感受乡土文化的独特魅力。

图为活动现场。
(通讯员 龚建平 摄)



七旬老人独自出门迷路 公交员工暖心护送回家

本报讯(见习记者王玉洁)3月13日,市公交公司五分公司高铁站上演温情一幕:一位七旬老人独自出门迷路,公交公司工作人员爱心接力,帮助她安全回到家人身边。

当天15时许,公交116路驾驶员翁爱民完成班次抵达高铁站后,发现一位老人已在车上坐了两个小时,询问其目的地时,老人却言语不清。翁爱民立即向场站管理人员庄旭锋反映情况。庄旭锋迅速来到车厢,发现这位老人正手足无措地攥着扶手。他俯身轻声安抚,后将老人搀扶至场站休息区,为她递上温水。耐心沟通后,庄旭锋发现老人只能模糊说出“李金霞”“青云菜场找孙子”等信息。

为了及时帮助老人找到家

人,场站立即启动爱心援助机制:一方面联系派出所核查老人信息,另一方面安排管理人员万桢调取车载监控寻找线索。然而,一时之间还是无法联系到老人的家人。此时,庄旭锋主动请缨:“青云菜场我熟悉,我带阿姨去现场找!”他搀扶老人上了自己的车,带她来到城区青云菜场,挨个摊位询问。幸运的是,许多商户都认识这位老人。最终,在大家的帮助下,老人被安全送回其孙子的店里。庄旭锋还细心叮嘱老人的家人:“下次记得给老人备好联系卡挂在身上,这样就不会找不到家了。”原来,老人之前一直在孙子的店里帮忙,因年纪大了记忆力衰退,家人让她在家休息,但她潜意识里仍记得下午要去店里帮忙,便趁家人不注意独自出了门。



俭以养德 杜绝穷奢



大地馈赠 拒绝浪费